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Imagen:

ALl &N =] +]
» Vista Algebraica X |~ vista Grafica
® A=(0,0) 2 =

e C,=(1,0)

® c:x?+y’=1

® a,=140°

® B=(-0.77,0.64)

® a=140°

® f:.0.64x-0.77y=0
g:x=-0.77

® D=(-0.77,0)

® seno=0.64

® coseno=0.77

® h:x=1
E, indefinido
F=(1.09, -0.16)
G =(1.58,-0.16)
H=(1.58, -0.69)
1=(1.09, -0.69)

® C=(1,0)

® j:x=41

® E=(-1,084)
® tangente = 0.84
distanciaBD = 0.64
distanciaAD = 0.77
® TextoAD = “AD=0.77"
® TextoBD = “BD = 0.64”
distanciaAB = 1
® TextoAB=“AB=1"
distanciaEC indefinido
TextoEC indefinido
® texto3 = “tg(x)=EC=? = 0.84"
AD _ 0.77

° = B i 0 LS
texto2 ‘cos(a) ) 5 0
BD _ 0.64
° == =—=""=
textol sen(a) AB 1 0
J=(1.03,-0.13)
K =(1.03,-0.63)

-08 -06 -04 -02 0
coseno  AD=077

BD 0.6
senfa) = 35 =27

AD 0.77
cos(a) = SF===

tg(o) =EC =? = 0.84

=0

=0.t

]

Descripcidn:

Cdlculo de las razones trigonométricas en la circunferencia goniométrica

Area:

Matematicas

Ubicacion
Curricular:

42 ESO. Matematicas orientadas a las ensefianzas académicas.

Bloque 3: GEOMETRIA

Experiencia
en el aula:

El alumnado ha sido muy receptivo ante la visualizacién grafica de los dngulos en los
distintos cuadrantes que determina la circunferencia goniométrica. Cuestionandose el

signo de las razones en los distintos cuadrantes.

Protocolo de

construccion:

ne Nombre

1 |Punto A
2 |Punto Cy(1, 0)

3 |Circunferencia c
4 Angulo o

Punto B
Angulo

7 |Semirrecta f

Recta g
9 |Punto D
10 |Segmento seno
11 'Segmento coseno

12
13
14

Recta h
Punto E,(?, ?)
Segmento

Descripcion
Interseccion de EjeX,
EjeY
Punto sobre EjeX

Circunferencia que pasa

por C, con centro A

C. rotado por el angulo

Oy
Angulo entre C,, A, B

Semirrecta que pasa por

A B

Recta que pasa por B
perpendicular a EjeX

Interseccion de g, EjeX

Segmento [B, D]
Segmento [A, D]

Tangente a ¢ que pasa
por C;

Interseccion de f, h
Segmento [E;, Ci]

Valor

A=(0,0)
C.=(1,0)

c:ix2+y2=1
o, = 140°

B = (-0.77, 0.64)
a=140°

f:-0.64x - 0.77y =
0

g: x=-0.77
D =(-0.77,0)
seno = 0.64
coseno = 0.77

h:x=1
E; indefinido
tangente,

Roétulo




15
16
17
18
19

20
21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

tangente, indefinido
Punto F F=(1.09, -0.16)
Punto G G =(1.58, -0.16)
Punto H H = (1.58, -0.69)
Punto | I =(1.09, -0.69)
Punto C Interseccion de ¢, EjeX |C = (-1, 0)
Tangente a ¢ que pasa
Recta j por C Jix=-1
Punto E Interseccion de j, f E = (-1, 0.84)
Segmento
tangente Segmento [E, C] tangente = 0.84
NUmero
distanciaBD Distanciade Ba D distanciaBD = 0.64
NUmero
distanciaAD Distanciade Aa D distanciaAD = 0.77
"AD=" + distanciaAD +
Texto TextoAD "™ "AD=0.77"
"BD ="+ distanciaBD +
Texto TextoBD "™ "BD =0.64"
NUmero
distanciaAB Distanciade Aa B distanciaAB =1
"AB =" + distanciaAB +
Texto TextoAB "™ "AB =1"
Nudmero distanciaEC
distanciaEC Distanciade E; a C, indefinido
"EC ="+ distanciaEC +
Texto TextoEC "™ "EC =7
Htg(a):EC:H +
(FormulaTexto(tangente,
)+ ="

Texto texto3

Texto texto?2

(FormulaTexto(tangente)
)+

"cos(a)=\frac{AD}{AB}
=\frac{" +
(FérmulaTexto(distancia
AD)) + ll}{ll +
(FérmulaTexto(distancia
AB)) + ll}:ll +
(FérmulaTexto(coseno))
+ mmn

"sen(a)=\frac{BD}{AB}

"tg(a)=EC=?=10.8
4ll

"cos(a)=\frac{AD}

{AB}=\frac{0.77}
{1}=0.77"

=\frac{" +
(FormulaTexto(distancia
BD)) + "H" +

"sen(a)=\frac{BD}
{AB}=\frac{0.64}

Texto textol {1}=0.64"




34
35
36
37
38
39
40
41
42

Punto J

Punto K

Punto L

Punto M
Cuadrilatero c1
Segmento |,
Segmento k
Segmento |
Segmento m

(FérmulaTexto(distancia
AB)) + ll}:ll +
(FérmulaTexto(seno)) +

Poligono J, K, L, M
Segmento [J, K]
Segmento [K, L]
Segmento [L, M]
Segmento [M, J]

J=(1.03, -0.13)
K =(1.03, -0.63)
L =(1.94, -0.63)
M = (1.94, -0.13)
cl=0.45
=05

k=0.9

=05

m=20.9




